

BESZTERCZEBÁNYAI HÉTFŐI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:
Egész évre helyben 2.20 kor., vidéken 3.20 kor.
Egyes példány ára 4 fill.
Megjelenik minden hétfőn.

Felelős szerkesztő:
HAVELKA JÓZSEF

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BESZTERCZEBÁNYA, IV. BÉLA KIRÁLY TÉR. Telefon 108.
Hirdetések díjszabás szerint.

Züllött állapotok.

Régi igazság, hogy nem boldog a magyar. Mikor mindenfelől huzzák, nyuzzák, szoritják, nyomják. Hogy tud ilyen viszonyok mellett tisztességesen megfelelni kötelességeinek.

A jövedelem nem hogy emelkednék, inkább csappan; ennek ellenében óriási mértékben és megállapodás nélkül emelkedik minden az ára. A két legfontosabb kelléke a társadalmi életnek: az étel és a lakás szemérmetlen módon megdrágult. A hus szinte megfizethetetlen, a lakások ára szintén oly aránytalanul nagy, hogy a szűkes viszonyok között élő ember még kisebb lakásban huzza meg magát, hogy valahogy lakhasson.

Ha nálunk valami megdrágul, az okát nem kell nagyon kutatni s csak a szomszédba kell mennünk, hát láthatunk vidáman dörzsölő kezeket, meglegedettségtől derűs ábrázatokat. A mi jó osztrák szomszédjaink mindig gondoskodnak arról, hogy nekünk egy kis mulatságot szerezzenek. Összeállanak a nagyiparosok, vállalkozók és egyszeriben elhatározzák, hogy ennek vagy amannak a nélkülözhetetlen cikknek, tárgynak árát felszólják. A kinek nem tetszik ne vásároljon belőle; ha meg vásárol, ugrálhat mellette, de fizetni kell érte, ha megpukkad is bele.

Igy vagyunk sok tekintetben kiszolgáltatva Ausztria kénye-kedvének, kapzsiságának, nyereszkeségi vágyának. Gondoskodnak arról, hogy mi mindent drágán megfizessünk. Ebben nyilvánul meg a közös vámterület áldásos volta. Ezért kapálódznak úgy odaát az önálló vámterület ellen.

Hogy aztán oly nagyarányokat öltenek a kivándorlások, azon nem kell csodálkozni. Elvégre a munkaszerető, dolgozó, izmoskarú földmives

munkás nem várhatja a sült galambokat, mert a család jól nem lakhatik reménykedésből. Vagy nem kap egyáltalán munkát a szegény ember vagy munkáját oly gyatrán fizetik meg, hogy a legszerényebb életmódja mellett sem telik mindenre. E két ok készíti a kivándorlásra főleg azokat, akiknek még van valamelyes vagyonuk s ennek roncsait megmentendő, itt hagyják szülőföldjüket, holott szivesebben dolgoznának idehaza, ha lenne mit, örömet maradnának itthon, ha munkájukat csak annyira megfizetnék, hogy családjukkal eltengődhetnének.

A világ egyik részében sem aknázzák ki úgy az embert mint nálunk. A kizsákmányolásban valószínű verseny folyik a telhetetlenek között. A lakásuzsora vígan tobzódik, az élelmickek árai oly magasra szöknek, hogy távcsövel kell utána nézni. Miután első sorban a fővárosban emelkedik beláthatatlan magasságra minden elképzelhető dolog az ára, természetesen a középpontból szerte ágazik az ország megannyi részébe s így megszületik az egyetemleges, általános drágaság.

A közönség hiába jajveszékkel, hasztalan siránkozik és kézzel-lábbal tiltakozik ilyen brutalitások ellen, az illetékes körök vajmi keveset törődnek és tesznek — talán nem is tehetnek — a nép feltétlen jogos és méltányos panasza kielégítésére.

A hiba tulajdonképpen a miénk örökösen széthuzódó, semmiben össze nem tartó, egyöntetűen eljárni nem tudó társadalomban van, mely egyideig sopánkodik s aztán bele nyugszik a változhatatlanba. Akkor nem csoda, ha vérszemet kapnak a dusgazdag gyárosok, nagyiparosok, háziurak s minden nagyobb lelkiismeretfurdalás nélkül emelnek akkor és annyira, a mikor és amennyire nekik jól esik.

A nagyközönségnek, a millió és millió állampolgárnak kell sztrájkolni

ilyen indoktalan és sérelmes emelések ellen; kilehet és kikell a dusgazdag embereket is éheztetni.

Erős szervezkedéssel, egyöntetű eljárással pressziót lehet gyakorolni mindenféle erőszakos és a meggazdagodás gyors fokozására irányuló ár-emelések ellen. Akkor majd lejjebb esik az álluk a most még elvakult lak- és ételkészítő uszorásoknak.

Forgács.

Egy versiró műhelyéből.

Harcolni kell, harc nélkül nincs siker;
Az élet csatatér!
Ha csonka lesz karunk, ha meghalunk;
Győztes vezérre hull a sok babér.
Vívjunk jogokkal, ok nélkül vagy okkal.
Az eszme vérmezőn terem;
Amíg bírnak, történetet írunk,
Aztán beföd sírunk,
Elporladunk feledve névtelen.

A törpe gög, a hígeszü hiúság
Kacagva szór a nép szemébe port;
Az ostobák a terhet nyögve huzzák,
Ostort is eltűr a rab nyomoruság,
Míg másnak annyi kincset összehord.

A szinpad rabszolgája a sugú,
De tőle függ azért a nagysiker;
Olyan, mint a hordóban a dugó;
Ha nincs helyén, elromlik a csiger.

Fény gyorsaságát méri a tudós,
Megmondja: hang milyen sebesen halad;
De azt nem fejt meg se bölcs, se jó:
Mily gyors és meddig ér a gondolat.

Régi átok ős vonásunk
A gyász és a gyűlölet.
Öklöt rázunk, ha sírt ásunk;
Temetőt vagy szobrot lássunk;
Könnyet ékes szó követ.
A keservünk halhatatlan;
De ha szikra tette pattan;
Félre ugrunk pár ölet.

Mindent sötétnek látni, még
Nem épen bölcsesség;
De megvakul viszont az ész,
Ha mindig a szeplőtlen napra néz,
Az ember nem tökéletes:
A természet törvénye ez;
De csak bolondok vesszőparipája,
Hogy a teremtés legnagyobb hibája.

HIREK.

Városi közgyűlés. Besztercebánya szab. kir. város képviselőtestülete szombaton rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés részvétének adott kifejezést Puschmann Vilmos elhunytá felett. A 6000 koronás államsegélyt a város rendezési tervének alapjára helyezték el. A fémipari szakiskolához évi 6000 koronás hozzájárulást biztosítottak, Tudomásul vették a vármegye határozatait a bejelentési hivatal megszüntetése s az alkaptányi állás betöltése ügyében. A központi választmányba Puschmann Vilmos helyébe Puschmann Ignácot választották. Böhm Károly emlékére 1000 koronát, a gyermekszanatorium részére 100 koronát szavaztak meg s a fogyasztási adót a bornál 2 K 10 fillérré emelték fel.

A vármegye köréből. Zólyomvármegye közigazgatási bizottsága br. Kürthy Lajos es. és kir. kamarás főispán elnöklésével szerdán tartotta rendes havi ülését, melyen dr. Répási Mátyás alispán jelentést tett a közigazgatás menetében előfordult eseményekről. E jelentés szerint a múlt évi kivándorlás adatai kedvezők; a múlt évben csak 375 útlevelet adtak ki, míg 1910-ben 536-ot.

Halálozás. Zelenka Emil vasgyári irodakezelő, kit csak nemrég helyeztek át Diósgyőrbe, meghalt. Holttestét Zólyombrézóra hozták, ahol felesége mellé 7-én temették el.

A millió. A Jelzálog-Hitelbank konventárt sorsjegyeinek december 27-én megtartott huzásán az egymillió és a százezer koronás főnyereményt tudvalevően az 586 sor 89-es számú B. és A. sorsjegyre esett, melynek boldog tulajdonosa Porgess Bertalan dr. vágbesztercei járásorvos felesége, Reis József volt nagyszaltnai korcsmáros leánya. A szerencsés asszony a sorsjegy birtokába első férje, Löwy József óhegyi korcsmáros révén jutott, a ki a konvertálás első évében vásárolta a sorsjegyet. Löwy József, a ki a szerencsés sorsjegyet vette, ezelőtt tíz évvel Szolnokon, a hol borvásárlás végett tartózkodott, pillanatnyi elmezavarában öngyilkosságot követett el.

Házasságok. Schikerle Mihály besztercebányai szabómester s egyenruha készítő szombaton vezette oltárhoz Zólyomban Weber Ilonkát, Weber Rezső máv. mozdony vezető leányát. — Fenyő Lajos kályhagyáros, a Madách Társaság pénztárosa, vasárnap január 14-én vezette oltárhoz Telek Ellát, néhai Telek Ármin leányát.

Alapítvány. Báró Radvánszky Antal nagybirtokos, a breznóbányai választókerület országgyűlési képviselője a radványi olvasókör alapító tagjai sorába belépett 200 koronás alapítvánnyal.

Felvidéki ujságírók szövetsége. A Felvidék tizenkét vármegyéjének mintegy 150 ujságírója január 7-én Igló városában gyűlt össze s nagy és előkelő közönség jelenlétében megalakította a Felvidéki Írók és Ujságírók Szövetségét. Igló városa nagy vendégszeretettel fogadta az ujságírókat, délelőtti szepesi villásreggelit adott nekik. Az alakuló gyűlés megválasztotta ideiglenes tisztikarát és választmányát. Elnökök lettek:

Clair Vilmos, Csengey Gusztáv, Holló Sándor, alelnökök: Dugovich Titusz, Dombai Hugó, Tokai Lajos, titkár: Telléry Gyula, jegyzők: Steier Lajos, Várady Géza, pénztáros; Dvorsák Győző, ügyészek: Dr. Obetko Rezső, Dr. Szécsén Mór, Dr. Sacher Aladár. A választmányba beválasztották Szabolcs Ferencet is. A közgyűlés után a Petőfi Társaság matinéja, azután pedig bankett volt. Másnap a társaság kivándorlást tett Tátrafüredre és onnan Tátralomniczra. Tátrafüreden a szálló-társaság villásreggelivel vendégelte őket. Onnan a villamos vasuton Tátralomniczra vonultak, ahol délután 150 terítékű bankett volt, amelyre Gróf Serényi Béla földmivelésügyi miniszter képviselőjében Csik Imre ministeri tanácsos mondta az első pohárköszöntőt az ujságírókra. Ismertette a Tátrának nemzeti kincsünket alkotó szépségeit s a magyar kormány azok feltárására irányuló törekvését kérve az ujságírókat, hogy a kormányt e munkájában támogassák.

Antialkoholista. Egy vidéki orvos a maga hazájában a leglelkesebb híve az antialkoholizmusnak. Nemesak, hogy maga abstinens, de előadásokat is tart a szeszről való tartózkodás hasznáról s így igyekszik mindenkit meggyőzni arról, hogy a bor meg a sör — rossz. A napokban egy barátja éppen akkor akadt rá, a mikor az egyik vendéglőben, lelkes, jókedvű társaság közepette éppen koccintásra emelte a poharát, a mely színültig tele volt nemes borral. A barátja nagyon meg volt lepelve. — Mi az? — kérdezte csodálkozva. — Hiszen te aláírtad az antialkoholista fogadalmat... Az orvos legyintett egyet a kezével. — Ugyan hagy el — felelte kacagva — be voltam én akkor — csipve...

Uj jegyző. A Braxatorisz Emil elhunytával megüresedett nagyócsai körjegyzői állás betöltése céljából 4-én volt a választás Bende László főszolgabíró elnöke alatt. Egyhangulag megválasztott Ferjencsik Géza eddigi horhádi körjegyző.

Munkásjutalom. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére a kerület 7 ipari munkásának egyenként 100 K jutalmat és elismerő oklevelet adományozott. A kitüntetett munkások között Zólyomvármegyéből való Vongrey Kálmán zólyomi fabutorgyári munkás, ki az ottani székgyárban több mint 30 éve egyhuzamban dolgozik.

Uj ügyvéd. A besztercebányai ügyvédi kamara közhitre teszi, hogy Dr. Raacsánszky Gyula ügyvédet az ügyvédi lajstromban Besztercebánya székhellyel felvette.

Táncmulatság. A besztercebányai m. kir. erdőigazgatóság kerületének erdőaltisztjei saját temetkezési segélyegyletök és az E. és V. A. O. Sz. javára Garampéterin a Sznopko-féle vendéglőben f. évi február hó 3-án táncmulatságot rendeznek. A mulatságot az illető kerület erdőaltisztjei karának meleg pártfogásába ajánljuk.

Uj pénztintézet. Zólyomban új pénztintézet van alakulóban; „Polgári bank részvénytársaság“, cimen, mely bank és takarékpénztári üzletekkel, váltó és jelzálog hitel nyújtásával és betétek kamatoztatásával kíván foglalkozni. A társaság 300,000 korona alaptőkével (3000 drb.

100 K-nás részvény) bizonytalan időre alakult. Az új alakulat élén dr. Fajnor Vladimir ügyvéd a zólyomi népbank egyik alapítója áll. Az alapítók: Bayer Samu, Trnka Adolf, Figus Samu, Róth Miklós, Dr. Fajnor Vladimir, Dr. Feigl József, Bulla Samu Zsolitzky Ede és Schmälik Pál.

Gyűjtés Bethlen Gábor szobrára. Városunknak agilis, érdemekben gazdag polgármestere, Csesznák Gyula kir. tanácsos már jó előre gondoskodik arról, hogy Bethlen szobrára, amire már városunk képviselőtestülete 10 éven át, évenként 2000. koronával hozzá járult, de még nem elegendő a nemes szándék kiviteléhez, gyűjtést rendezzen oly képpen, hogy a közeli napokban felkérjék ország összes vármegyéit és városait, hogy Bethlen Gábornak 1920-ban Besztercebányán felállítandó szobrára bizonyos összeget megszavazni sziveskedjenek. Hisszük, hogy nemcsak a megyék és városok, de az országgyűlés is megszavaz erre a célra megfelelő összeget.

Besztercebánya sz. kir. város legtöbb állami adót fizető képviselő testületi tagjai 1912-ben. Rendes tagok: Besztercebányai Takarékpénztár. r. t. képvis. Kiszely János intézeti vezértitkár által, Kemé Ignác, Göllner Béla, Puschmann Vilmos, M. kir. erdőkinestár képvis. Kócsy János m. kir. főerdőtanácsos által, Dr. Thurzó Iván, Löwy József, Fluck Gusztáv képvis. dr. Bárczy Emil ügyvéd által, Dr. Herritz Vilmos, Dr. Herritz Gyula, Turcsányi Ödön, Flittner Károly, Renner Pál, Id. Furgyik János, Burda Károly, Bárczy Károly, Martinovich Károly, Id. Burkovszky Kálmán, Bánovszky Géza, Porgesz Samu, Tandlich Manó, Kohn Fülöp, Móry Emil, Fischer Alajos, Herczka Zsigmond, Besztercebányai Hitelbank r. t. képvis. Klimó Samu igazgatósági tag által, Kovács Vilmos, Kmety János, Steiner Izidor, Löwy Ármin, Evang. Egyesület képvis. Hajdú Lajos ag. hitv. evangélikus lelkész által, Ifj. Wágner Károly, Özv. Klimó Andrásné képvis. dr. Oravec Ödön ág. h. ev. gymn. által, Dr. Kollár Kamill, Özv. Pálesch Gusztávné képvis. dr. Flittner Jenő gyógyszerész által, Ébner Jenőné képvis. Ébner Jenő gazdasági felügyelő által, Hanzlik Andor, Nádas Aladár, Takáts Ferencz, Barth Kálmán, Stróbl József, id. Rosenauer Lajos, Dragonszky József, Özv. Dillnberger Emilné, Szász István. Pótagok: Özv. Szász Károlyné, Dr. Bothár Samu, Özv. Plank Gyuláné, Benyáts Károly, Dillnberger Edéné, Ránffy Zsigmondné, Dr. Kostialik Ferencz, Jeszenszky Sándor, Strelinger Jakab.

Az oroszországi piacokat felkereső kereskedelmi utazók az Oroszországgal kötött kereskedelmi és hajózási szerződésünk 1908. XXI. törvénycikk. XII. cikke értelmében ott személyes igazolványt váltani kötelesek, melyek csakis az itthonról magukkal vitt kereskedelmi utazói iparigazolványuk alapján nyerhetnek el. Ha egyes városokban a hatóságok ily iparigazolványok hiányát észre nem veszik is, más városokban viszont ezek hiányából kifolyólag a kereskedelmi utazók nagy

kellemetlenségeknek tehetik ki magukat. Egyes városokban (Don melletti Rostov, Don melletti Nachitschvan, Taganrog, Novorossisk, Azov, Zekaterinodar, Armavir, Jeisk, Ternyuk, Anapa, Maikop, Wlotikavkas, Piatigorsk, Essentuki, Grozny Kisliar, stb.) a külföldi kereskedelmi utazók még arra sem nyerhetnek engedélyt, hogy az éjszakát ott töltsék, ha nem bírnak igazolvánnyal. Ily városokban a politikai hatóságtól minden egyes esetben külön tartózkodási engedély eszközzendő ki, amelynek kiadását az megtagadhatja, ha a kereskedelmi utazó a szabályszerű utlevélén kívül a kereskedelmi szerződésben előírt személyes igazolvánnyal nem rendelkezik.

Nem teheti. Esketi az anyakönyvvezető az új párt s lelkükre köti, hogy tartsák be egymás iránti kötelezéseiket, a mely szerint a férfinak kötelessége az asszonyt megvédeni az asszonyé pedig férjet követni. Azonban alig hangzottak el szavai, a boldog menyasszony szomorúan kijelenti, hogy ő ezt nem teheti, s az urát nem követheti. — Miért? — kérdi esodálkozva az anyakönyvvezető. — Mert a férjem levélhordó! — volt a cinikus válasz.

Jó kenőcs. Fáj a földbirtokosnak a háta szörnyen. Kűry Klára baja akadt az a bizonyos zsába. Látja Mihály gazda, mennyire kinlódik az ur és így szól: — Tekintetes uram, van ám neköm egy egy kitűnő szerem a hátfájás ellen! — Mi az gazd' uram. — Hát az az én titkom, de ha kétször megkeneti magát a tekintetes ur vele, hát vége a bajnak. — Aztán kipróbálta mán kelmed a szert? — Hát persze! A szomszédom tehene, a Kovácsék sárga bikája, a majoros kanca lova, mind meggyógyultak, pedig hát azok mondok, erősebb természetűek.

Nagyot hall. Gábris gazda nagysokára rászánta magát hogy elmegy a városba a fülörvoshoz gyógyulást keresendő fülbaj ellen. Viszi magával a fiát is. Nagyon boszankodik a gazda, hogy a dokornak nem olyan súlyos a baj, mint neki, azt mondja „csekélység” és rendel ellene. Végzetül kérdi a gazda mivel tartozik. — Hűsz koronával! mondja specialista. Gábris gazda tizet tesz az asztalra mire a fiu figyelmezteti, hogy a „felcseser” huszat kért. — Jó, jó, mondja a gazda, hadd lássa hogy tényleg nagyot hallok.

Hátha még nem volna. Egy vidéki kisebb állomás pályaudvarán történt. Hosszabb ideig kellett a vonatra várakoznom, ezért betértem egy vendéglőbe. Egyszerre csak bejön egy jóképű, csizmás, mentés atyafi a mellettem levő asztalhoz ül és egy pohár sört rendel. A sört egy hajtásra kiíssa, aztán ujjat rendel. Félóra múlva már a kilencedik pohárnál tart. Amikor tizediket is megrendeli, a pincér nem tudja megállni, hogy ne mondja: — Ejnye de jól tud uraságod inni! A magyar ember ránéz a pincérre, aztán megvetően szól: — Hátha még nem volnék antialkoholista!

Ügyes fordulat. Ügyvéd (egy rablógyilkost védve): Ezek után pedig esküdt uraim önök nem fogják megengedni, hogy abból a hajszálból, melyen védencem élete lóg most kötelet csavarjanak számára!

Mégse egyedül.

Hely: A városliget egy pompás fűvésű része, hova a hangos fuvózenének lármája finom muzsikává tompulva jön el. Körül jázminok s a jázminok egész erdeje mögött egy nyulánk termetű, fekete haju asszony beszélget egy vörösés bajuszu, zömök urral, a kinek hajszinét megállapítani, bár panamáját mint legtöbbszőr, jelenleg is a zsebében hordja, lévén az nem csak tövig levágva, de mintha egy finom réteg a fejbőréből is levolna nyesve. Így is elég nagy fej, — szép okosnak látszó fej.

Férfi: És maga még jövőre is itt fog ülni, mint ahogy itt ült egy év előtt — egyedül. És fázni fog még sokszor, örökké mindig és hiába gombolja össze köpenyegét mégis csak fázni fog mert egyedül van.

Asszony: Nem vagyok magam.

Férfi: Egyedül van. Majdnem annyira egyedül van mint én. Pedig csak egy szavába, egy intésébe kerülne s mi nem volnánk magunk. Nézzen át a jázmin bokrokon, ott túl párok sétálnak, a csipkés, nevető asszonyok a zene ütemeire lázasan himbálják ernyőjüket, kipirulnak, nem kegyetlenkednek. . . És nem akarnak ellátni a tengeren; ha elment valakijük, elsiratják, írnak is neki, visszavárják. hívják, nem jó; maradjon — vége! De évekig rá gondolni. Minek? És tudnia kell, hogy egyszer minden rózsza lehull, a sokaktól megkivánt ép úgy mint a levelek közt megbuvó rózsza;

A mostani drágaságban mindenki, aki

butort

vásárol, az ablakon dobálja ki pénzét, ha előbb nem tekintí meg

Polóny és Korónyi cég

bútorraktárát

Zólyomlipcsén,

ahol finom kivitelű s a legjobb minőségű fából készült bútort vehet a leg egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig a lehető legjutányosabb áron. **Nagy választék egész garnitúrákból!** Teljes szobaberendezések vagy egyes darabok is a legmértányosabb áron szerezhetők be.

Kedvező fizetési feltételek:

Pontos kiszolgálás! Jutányos árah!

sőt mielőtt lehullana, már hervadozik s nem egy hulló félben lévő rózsza sóhajtott fel így: „Oh hát miért is virultam ha mindenkitől elhajoltam, ki leszakítani vágyott.”

Asszony: Ezt soha sem mondtam — miért is mondanám? Ha neki csak egyetlen kellemes napot, egy édes órát szereztem, már nem életem hiába. Szóval nem ígértem neki, hogy hű leszek hozzá csak nem tudok más lenni, mert még nem láttam nála külömb embert, pedig láttam, ismertem sokat. Saját izlésem van. Sajnálom, hogy nem tudok olyan lenni, mint sok más asszony, talán pár év múlva igen, ma még nem.

Férfi: És lehet, hogy holnap már késő lesz. Lehet hogy holnap már én sem állok itt, már én is ott tul járok a jázminok előtt és nem egyedül: asszonyommal.

Asszony: velem, ugy-e? . . .

Férfi: Igen, magával. . . Ne is mondja tovább. Tudom nem maga lesz, szebb lesz, a selymes hajá feltűnően fog a vállaira tapadni és ez mégsem lesz maga. És én mégis átfogok tekintgetni a jázminok mögé s ha akkor is találánánk ide szökni s megkérdem: van-e még egy szava hozzám.

Asszony: Nem lesz. Én örökké a messzeségbe fogok nézni: De nem fogok semmit se látni, minthogy maga sem látja, hogy én itt lélek nélkül vagyok, az én lelkem e sziklák, sötét vizek és mérhetlen erdőségek felett fáradtan kóborol és keresi őt. Járjak mindig magam, későn és korán, de mással nem megyek és nem tudok menni. Maga jó barátom nem egy napomat tette kellemessé. Talán amíg diskuráltunk, kevésbbé voltam magam; megtanított újból kacagni. Ugye énekeltem magának? Pedig magamnak is alig merek énekelni. Igen, örültem, ha eljött, de többet ne kérjen. Jöjjön el holnap, holnapután, mindennap, ha ez kellemes magának, de ne akarja a lelkemet is magával vinni. Ezt elvitte más Valaki, a ki egy napon elfog jönni. . . és aztán vissza fog menni — nélkülem. . . És én nem sirok. . . Várt-e már maga valakit nagyon, nagyon?

Férfi: Vártam. Én mindig várok egy asszonyt, hogy egy napon belép hozzám, várok egy levelet, egy szót várok. . .

Asszony: Ez semmi. Maga nem tudna ugy várni, mint én, ugy felolvadni a boldogság melegétől. Én, a kit maga jégnek, kőnek mond mint valami alázatos japáni cseresnye, kuporgom előtte a szőnyegen; halgatom az ő édes hangját. Lehunyom a szemem s mintha frissen kaszált széna közt járnánk — mint régen — látom a pajzánkodó pántlikás leányokat, a kik kacagva kapkodják egészséges mezitelen lábaikat a fűrgye gyikocskák ijedt feje felett. Minden szava egy kép, mely megeleveníti a multat. . . De ő mást mond. „Végre elszöktem hozzád, a gondok a bajok elől, csak egy órára jöttem, de ez az óra több megnyugvást szerez nekem, mint tiz napi pihenő. . . Áldjon az ég! Most mennem kell, de ne feledd, hogy te nem vagy magad!” Ha egymáshoz simuló meleg tekintetű párokat látok, azt mondom hogy én se vagyok magam!

Férfi: Boldogok a kik hisznek...

Asszony: ugy van de én nem hiszek. Ép azért van szükségem e szavak ismétlésére. Ezzel fogom áztatgatni magam, e szavakkal is fekszem be a koporsóba: én nem voltam magam, eddig én voltam a legremetőbb remete...

Férfi: Maga nem született askétának. an főtő vére, érző szive. Maga egy igazi

asszony, magának társaság kell, fény és kényelem kell hogy körülvegye.

Asszony: Néha hiányzik is ez. Félek a sötét téli napok magányosságától, a hosszú téli esték dühöngő viharától. Ilyenkor üres és dermedtőn hideg a szobám. Ennek csökkentésére előveszem leveles ládámat és sorra veszem a benne lévő leveleit. Ezt, akkor kaptam, az egysoros írása is drágább nekem a legértékesebb

gyémántnál, a legigazibb gyöngyszemeknél, pedig ezeket is szeretem. Oh igen én is szeretem a lenge és nehéz selymeket, illatos antik csipkéket, fantasztikus rajzú szőnyegeket, képeket és vázákat, de mindennél drágább előttem e pár szó, a mi — nézze csak — tűzbetűkkel oda van írva a lenyugvó nap fölé: Te nem vagy magad! — „Én nem vagyok magam!”

G. Szemző Terike.



Szálka János

első felsőmagyarországi villanyerőre berendezett borotva homorú műkőszőrüldéje

Beszterczebányán. 9-13

Nagy választék mindennemű zseb- és konyhakésekben és konyhabárdokban, valamint borotvák, **önműködő borotvák** s különféle ollókban, úgyszintén borotva fenékövek és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, juh- és kutyanyirógépek, pároskések és kanalakban!

Az elősorolt cikkeknek javítását gyorsan és pontosan eszközölöm!

A m. t. hölgyközönség figyelmébe!

A szabásban és varrásban képzett varrónő elfogadja mindennemű női ruhák: kosztümök, blúzok, menyasszonyi báli és gyászruhák, pongyolák stb. varrását a legújabb divat szerint, izléses kiállításban, a legolcsóbb árak mellett. Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl

OLLERINYI KAMILLA,

BESZTERCZEBÁNYA

Bethlen Gábor utca 51. szám I. emelet.

HAVELKA JÓZSEF Besztercebánya

villanyerőre berendezett könyvnyomda, könyv- és hirlapkiadóvállalat, könyv-, papir-, zenemű- és írószerkereskedés. Telefon 108.

Zólyomvármegye Hivatalos Lapja

a „KRAJAN”

politikai hetilap,

„AZ ERDÉSZET”

erdészeti és vadászati szaklap,

a TANÜGYI ÉRTESSÍTŐ

a zólyomvármegyei kir. tanfelügyelőség és a Zólyomvármegyei Általános Tanítóegyesület hivatalos közlönye,

és

a beszterczebányai m. kir. pénzügyigazgatóság

nyomtatvány szükségletének szerződéses szállítója

A „Beszterczebányai Hétfői Ujság” szerkesztő kiadótulajdonosa.

HIRDETÉSEK

a „Krajan”, „Az Erdészet”, a „Tanügyi Értesítő” és a „Beszterczebányai Hétfői Ujság”-ba, valamint a helyben megjelenő összes lapokba, jutányos áron felvételnek!

Jutányos árak!

Dúsan felszerelt könyv-, papir-, zenemű és rajzszerkereskedés.

Állandóan nagy választék imakönyvek, díszművek, emlékkönyvek és képeslap albumokban!

Irodai és iskolai cikkekben mindig dús raktárt tartok!

Dísz és egyszerű levélpapírok, valamint képeslevelezőlapokban állandóan újdonságok!

Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja a mai kor igényeinek megfelelően, teljesen új befűtanyaggal és gépekkel, villanyerőre berendezett könyvnyomdáját,

hol mindennemű nyomtatványok, u. m.: névjegyek, eljegyzési-, esküvői- és bálimeghívók, táncrendek, egyházi, ügyvédi, orvosi, hivatalos és kereskedelmi nyomtatványok, hirlapok, heti és havi folyóiratok, könyvek, művek stb. izlésesen kiállítva, gyorsan és jutányos árak mellett készülnek.

Egyházi és ügyvédi nyomtatványok állandóan készen raktáron vannak, s azok jutányos áron lesznek kiszolgálva!

Gyors és pontos szállítás!